

院落整治、四家共治、七队齐治

巫山“三治”融合共建美好幸福家园



官渡镇杨林村美丽新村。

本报讯 记者 方丹 文/图

杨柳依依,溪水潺潺,扬起片片烟雾。走进官渡镇店子村,整洁的庭院、干净的村道、各家房前屋后收拾得井井有条,正在大树下聊天说笑的大人、不远处玩耍的小孩,构成了一幅美丽的风景画。

据了解,店子村通过政府引导,村民自筹资金,对房屋实施改阳沟、改厕所、改厨房、改客厅、改庭院、改菜园、改圈舍、改管

线、改习惯、改理念“十改”,并强化“四管”(阳沟当院坝管、卧室当客厅管、厕所当厨房管、院落当小区管),打造精致庭院,使之变成了一个有乡愁味道、有文化内涵的美丽乡村。

环境美了,就是生产力。该村借此发展起了乡村旅游,优美的环境和风光、整洁靓丽的生活环境,成为游客休闲游玩的打卡之地。

好家风带动好村风,在杨林村,村规民约就贴在村便民服务中心显眼的位置,引人驻足。

今年6月初,杨林村通过村民代表大会,讨论通过“四家治村”方案,并建立以“扬家风、传家训、立家规、请家长”为主要内容的家庭自我管理新办法。在村里分别召开了46个姓氏692户的家风家训讨论制定会26场次,推选了各姓氏的家长,拟定了家训内

容,并邀请书法家为杨林村现场书写了家训内容。

现在,各家各户将家训悬挂中堂,铭记心上,自觉遵守。

与此同时,组建妇女之家协会,开展好媳妇、好公婆、好妯娌、致富能手、洁净厨房、最美庭院、干净阳沟、卫生厕所等系列评比,设立流动红旗弘扬家庭美德、树立良好家风,营造尊老爱幼、和谐邻里的好氛围。

杨林村党支部书记赵海燕表示,杨林村先后成立了金喇叭宣传服务队、爱心捐赠救助队、农产品促销帮帮队、法制教育调解队、农业科技服务队、庭院卫生督导队和人畜饮水管护队,以讲、救、帮、法、技、净、管为重心的七支队伍,齐心推进乡村振兴。

“四家共治”“七队齐治”引领乡村文明新风尚,成为乡风文明、人居环境、文化生活的助推器。“美丽杨林是我家,一点不比县城差”如今,杨林村环境优美、产业兴旺,村民行为准则有了新“标尺”,群众自觉遵守、互相监督,全村洋溢着文明和谐的气息。

官渡镇店子村,杨林村只是我县乡村治理成效的缩影。近年来,巫山立足县情实际,积极探索建立健全农村社会治理体系,用好德治育新风、自治纠陋习、法治治歪风、挖掘特质留乡愁等方式,创新“院落整治、四家共治、七队齐治”三治模式,持续改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,让乡村焕发新活力,不断提升群众幸福感、获得感。

下一步,我县将围绕自治、法治、德治相结合的现代化基层治理机制,不断优化工作措施,激发城乡社会活力,狠抓工作落实,让乡村治理更接地气,助推乡村振兴。



下庄村:30多位村民家门口领“工资”



领到工资,村民高兴不已。

本报记者 向君玲 文/图

沈洪英3142.5元、张祖青2925元、陶朝香3465元……10月14日,竹贤乡下庄村村民签字、按手印后,开始领取“工资”。

“我没有想到,这钱发得这么及时。”竹贤乡下庄村村民王先翠,拿着刚刚领到的一叠“红票子”,脸上笑开了花。

当天,下庄村30余村民领取了“工资”。“这次发的工钱,主要是村民们7—9月份给果树施肥、打药除草、剪枝的钱。”浙乐公司的总经理郭美秀告诉记者,产业发展是乡村振兴的基础,如今,下庄村通过产业振兴,拓宽就业渠道,让更多在外务工村民回到家门口就业,逐步实现了企业增效、村民增收。

今年4月,下庄村引进重庆浙乐农业开发有限公司并成立子公司——重庆市下庄天路农业综合开发有限公司,打造“下庄天路”品牌。下庄村以800亩土地及其附着的脐橙果树入股重庆浙乐农业开发有限公司,从事现代农业产业园建设、观光旅游等经营。同时,浙乐公司享有柑橘销售利润的48%,农户享有柑橘销售利润的50%,村集体经济享有柑橘销售利润的2%。

正是得益于村里柑橘产业的发展壮大,下庄村许多种了大半辈子田地的村民,在乡村振兴中,变身成为产业工人,成为

在村里上班拿工资的“上班族”,实现了在家门口上班。

“守着孩子和父母,在家门口上班的感觉很好,以前那种空落落的感觉也没了。”村民陶朝香说,吃住在家,花钱的地方少,只要人勤快,有空就到公司务工,加上柑橘销售、村集体经济收入,以后每年家里的收入比较可观。

像陶朝香一样,原来在县城打工的陶志芝、刘恒玉等人,现在也都回到了村里务工。“不用远离家,我们现在就能把小日子过得有滋有味。”村民张祖青说,回到村里上班后,好处很多,工资非但没有少挣,银行卡里存的钱反而多了,幸福感也更强了。

“再过一段时间,下庄村柑橘成熟后,将通过下庄天路品牌销售出去。同时,公司所有农产品销售额的2%将贡献给下庄村村集体,以壮大村集体经济。”下庄天路农业综合开发有限公司总经理陈刚令说,公司致力于提升巫山农副产品整体品质和知名度,对巫山腊肉香肠、米面粮油、山货特产、巫山脆李等农副产品从产品技术和包装、品牌形象上提档升级,通过线上和消费帮扶销往全国各地。

陈刚令表示,伴随着下庄村农旅产业融合发展,“下庄天路”品牌的打造,未来会有更多的村民在家门口实现就业增收,昔日的小村庄也逐步实现村美民富。

巫山振兴农业集团组建基本完成

本报讯(记者 侯月) 10月13日,县委常委、常务副县长王大昆率县工业园区管委会、财政局、农业农村委等相关部门分管负责人调研巫山振兴农业集团有限公司经营发展情况。

会议听取了该公司的筹备工作和发展规划等情况后,各参会部门作交流发言。据了解,振兴农业集团于今年7月开始筹备组建,截至目前,组建工作已基本完成。振兴农业集团是以“3+1+1”为工作思路,即种植、加工、销售、资产运营、特许经营为主的五大工作任务为定位,利用全县优质绿色产品资源,通过标准化示范基地、全追溯体系建设,畅通农副产品“产、加、供、销、服”全产业链,将促进我县农业增收,助推乡村振兴。

王大昆强调,新公司的成立,希望大家要坚定信心,结合发展实际科学定位,进一步做到精准、精细、精致。一定要稳步开局,用市场化手段拓展业务,有效整合资源,充分利用市场化道路、市场化手段做好市场运作。防范风险,做到人员、财务、纪律实现严格管理,在企业的发展过程中要吃透政策,最后希望该公司茁壮成长,创造更大的效益。

广州市代表团到我县调研对口支援工作

本报讯(记者 向海燕 雷行星) 10月13日,广州市协办副主任陈震带领代表团到我县调研考察对口支援工作。

广州市代表团先后来到建平乡人居环境整治及乡村振兴项目建设现场、工业园区智慧园区建设项目以及巫山第二高级中学,实地查看了解对口支援项目的建设进度和效果成效。对我县脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有效衔接阶段利用对口支援资金发挥作用给予了肯定。

陈震表示,巫山县脱贫攻坚工作成效显著,下一步,将加强两地工资的有效对接,利用对口支援工作帮助我县巩固脱贫攻坚成效,助推乡村振兴工作再上新台阶。

据了解,自党中央、国务院号召开展对口支援工作以来,广州市积极响应,二十多年如一日,情牵库区、心系巫山,累计援助项目105个,援助资金1.285亿元。同时,广州市也是巫山人外出务工的重要城市之一,成千上万的巫山人在广州打拼,劳务经济是农村务工人员脱贫致富的重要经济来源。

县领导聂必红陪同调研。

市农业农村委检查指导巫山动物秋防及牛羊布病防控工作

本报讯(记者 陈廷权 通讯员 余小利) 10月11日—12日,市动物疫控中心党支部书记余祖华率市农业农村委督导组对我县动物秋防及牛羊布病防控工作进行检查指导。

督导组一行深入骡坪、两坪等地,实地查看渝宜高速公路骡坪动物卫生监督检查站、病死畜禽无害化处理收贮点,详细了解规模养殖场免疫、消毒、检测、布病防控及档案台账情况,乡镇兽医工作体系及动物疫病防控工作开展情况,并对县兽医实验室、防控物资管理工作进行现场指导。

在听取工作汇报后,督导组对巫山动物疫病综合防控工作给予了充分肯定。领导重视,秋防工作安排部署及时,布病监测积极主动,防控工作推进有序。兽医社会化服务机制有特色,基层防疫及专业采样队伍稳定。县兽医实验室能力提升快,检测工作有保障。病死畜禽无害化处理工作运行顺畅,与相关单位建立了常态化联动机制。指定道口及35个哨卡工作扎实,发挥了堵疫作用。同时,督导组对我县牛羊布病及高致病性禽流感等人畜共患病防控、牛羊调运监管及监督执法、边境堵疫等工作提出了相关要求。

下一步,我县将持续抓好动物秋防及牛羊布病防控工作,进一步落实动物疫病监测、防控物资管理、病死畜禽无害化处理、调运监管、边境堵疫、养殖场技术指导等防控措施,继续探索和完善兽医社会化服务机制,为畜牧业高质量发展作出积极更大的贡献。

我县新增一处农产品综合交易市场

本报讯(记者 肖乔) 10月15日,巫山县农产品综合交易市场开市仪式在FM广场举行。该市场为巫山农产品交易提供了一个重要平台。

巫山县农产品综合交易市场位于新老城交汇中心,FM广场停车场底层处。它是一座功能齐全的综合型农贸市场,以水果类、蔬菜类、肉类、海鲜类、农副产品、粮油调味品等8大综合业态为主。通过功能分区,完善农贸市场的空间规划、业态特点、服务特色等设置交易消费区,能满足城市旺盛农产品消费需求。新市场的开市,完善了城市功能,美化了城市环境,对提升城市文明程度具有重要意义。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县网信办举报电话57633010。

铜梁区、北碚区对口协同发展专场招聘会在我县举行

本报讯(记者 杨新宇) 10月15日,县就业和人才中心邀请铜梁区、北碚区就业和人才中心,带领企业代表在大昌镇中心广场开展“渝创渝新,就在山城”就业创业宣传启动仪式暨铜梁区、北碚区对口协同发展专场招聘会。

招聘会现场气氛热烈,虽然下雨,但仍挡不住求职者们的热情,撑着雨伞在自己心仪的岗位前驻足询问,各企业认真负责的解答各种问题。

据了解,20家用人单位进场招聘,其中铜梁区的企业就有不下10家,提供就业岗位1000多个,铜梁区提供岗位数量500多个,供我县下岗失业人员、高校毕业生、返乡农民工、脱贫人员、退捕渔民、禁毒康复人员

等重点群体就业。为促进转移就业,提升对口协同发展成效,帮助劳动者实现更充分更高质量就业提供大力支持。

久久为功,把巫山建成现代山地特色高效农业示范区

(上接第一版)要结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,抓好产业发展、人居环境整治和移风易俗等工作,提升人民群众满意度,增强人民群众幸福感获得感。

付嘉康对我县当前农业发展模式给予了充分肯定,他要求各级各部门要加大支持力度,像潼南发展柠檬产业一样做好巫山的农业产业。强化科技支撑和社会化服务工

作,科学建立适宜产业发展的体制机制,整合资源集中力量抓产业发展,富民一方。

县领导王大昆、王永胜、陈松、蹇兴银、罗良谷、王国琼、梁裕社、刘海燕、林福云、王

军、冉宾雁、曹诚冲、聂必红等县领导参加现场会。